
 

Protokoll  

2. ordentliche Sitzung der Pädagogischen Hochschulvertretung  

der Privaten Pädagogischen Hochschule der Diözese Linz 

am 22.01.2020 um 09:00 

im B311, Salesianumweg 3, 4020 Linz 

 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 

Ordnungsgemäß einberufen 

2. Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Anwesenheit laut beiliegender Liste  

Beschlussfähigkeit gegeben 

3. Bestimmung der Protokollführung 

Theresa Riegler 

4. Genehmigung er Tagesordnung 

Einstimmig angenommen 

5. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Einstimmig angenommen 

6. Bericht des Vorsitzes 

a. PH Schulung (VOKO): Experten/innenkonferenz zum Lehramt einberufen. Hat 

sich auf der Schulung etwa mit der Induktionsphase auseinandergesetzt 

b. Drucker (wir müssen uns den Drucker selber warten! Toner und Alttonercontainer 

auf Vorrat bestellen.) 

c. Protokoll Klausur  bitte die getroffenen Vereinbarungen einhalten (Antworten 

auf Mails innerhalb 48h, Aktualisierung der eigenen Funktionen im Google Docs 

(Anrechnungen), Signatur inkl. Instagram) 

d. Fototermin 24.01. 14:30  Foto bitte als Profilbild im Outlook verwenden 

e. Steuerungsgruppensitzung: Vorstoß zum Berufsbegleitenden MA, Möglichkeiten 

um Erasmus attraktiver zu gestalten 

f. Rektor JF am 4. Februar 



 

g. Neue Veranstaltungsregelung (Außer Welcome und BEd. Teacher) siehe 

Homepage 

h. Veranstaltungen: Kein PH Gschnas, weil die Rückmeldung vom Haus fehlt, 

Sommerfest wäre angedacht 

i. Backoffice Stand (Drucker fehlt noch) 

j. Anrechnungen nicht vergessen!!! 

k. Status Homepage: wird am Wochenende finalisiert, inkl. Formular für den 

Mensabonus 

l. Beschluss Airtrack: Beschlüsse aus den STVen liegen schon vor 

m. Best Practice Erasmus: Wenn jemand Beispiele kennt, bitte publizieren! 

n. Nächste PH-Schulung: 17. – 19.04.2020 (Ort noch nicht festgelegt) 

7. Bericht der Vorsitzenden der STVs 

a. Primarstufe 

Themen der Sitzungen waren die Deutschausbildung, LEV, erhöhte 

Anwesenheitspflichten. Es werden in den Nächsten Tagen und Wochen 

Gespräche mit den Betroffenen Lehrenden und Verantwortlichen gesucht. 

Semester Kick-Off zu Beginn des Sommersemesters. 

Seminargruppensprechersitzungen übernimmt Philip ab dem nächsten Semester. 

Es wird zwei Termine geben, einen für die niedrigen Semester, einen für die 

hohen Semester.  

Im nächsten Semester ist wieder eine Lange Nacht 

Ev. Dienstrechtinfo für Primarstufe?! 

b. Sekundarstufe 

Vorsicht bei der weitergabe von Informationen!!!!! Wenn ihr euch nicht sicher 

seid, dann gebt keine Infos weiter. Schon gar nicht schriftlich! 

Dienstrechtinfo im nächsten Semester mit Michael Weber (je ein Termin an der 

PHDL, PHOÖ, JKU). Jetzt mal für Sek geplant. 

Wir bekommen das Onlinesystem zum Abbilden der ÖH-Tätigkeit und für 

Anrechnungen von der JKU. 

Neuer Vize-Rektor an der JKU ist für das nächste Jahr auch stellvertretender 

Vorsitzender der Steuerungsgruppe im Cluster. Es gibt auch einen Stammtisch 

mit ihm am 30. Jänner. 

Die Studis motivieren LV-Evaluierungen zu machen!!! 



 

8. Berichte der Referentinnen und Referenten 

a. WiRef: Jahresabschluss ging bereits an die KoKo und wurde bis jetzt nicht 

beeinsprucht. Auch Steuerberater hat für die gewissenhafte Finanzgebarung 

gelobt. Wir liegen überall im Budget (nur für die MatBib wurde bis jetzt mehr 

ausgegeben als veranschlagt). Aufwandsentschädigungen für das WiSe wurden 

ausgezahtl 

b. Veranstaltungen: Punschstände liefen super! Es fehlt aber noch ein Foto. 

Spritzerstände werden wir wsl. über die BrauUnion machen. Ev Änderung des 

Themas der BEd. Teacher Party 

c. ÖffRef: Adventkalender lief super! Ev. Reminder ausschreiben, dass die letzten 

Sackerl geholt werden.  

d. SozRef: Wenig Anmeldungen bei den EH-Kursen (wird sich aber wieder ändern, 

wenn wir wieder ausschreiben, dass die Prim verpflichtend einen machen muss). 

Ev. Blutspendeaktion veranstalten. 

e. Internationales Ref: zu viele Buddies, aber sie kümmern sich teilweise nicht gut 

um ihre Incomings. Wir waren eislaufen, haben Kekse gebacken, waren zum 

Abschluss gemeinsam essen. Nächstes Semester haben wir 12 Incomings, 

davon 3 die verlängert haben. PH-Online Frühstück und Vorstellung der ÖH (inkl. 

Mensabonus) am 2.3.2020. 

f. Nachhaltigkeit: es gab ein Vernetzungstreffen im Dezember mit allen 

Nachhaltigkeitsbezogenen Referaten in Österreich 

9. Neuwahl Vorsitzteam 

Victoria Koppenberger (bisherige 2. stv. Vorsitzende) und Theresa Riegler (bisherige 1. 

stv. Vorsitzende) legen ihre Funktion zurück 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass die Wahl als offene Abstimmung durchgeführt 

wird. 

Einstimmig angenommen 

Patrick Steidl schlägt sich selbst als Vorsitzenden, Elena Meyer als 1. stv. Vorsitzende, 

und Sarah Pflügler als 2. stv. Vorsitzende ab dem SS 2020 vor.  

Die Angesprochenen nehmen den Vorschlag an 

Patrick Steidl als Vorsitzender, Elena Meyer als 1. stv. Vorsitzende, Sarah Pflügler als 2. 

stv. Vorsitzende stellen sich der Wahl. 

Einstimmig angenommen 



 

10. Personalia 

Anna Katterbauer geht auf Erasmus. Kathrin Edtmayer übernimmt die Leitung der STV 

Sekundarstufe.  

Sabrina Aichinger hört als Referentin für BiPol auf.  

Lena Maderthaner hört als Referentin für Öffentlichkeitsarbeit auf.  

Das Referat für Veranstaltungen wird vakant. Die Posten werden zum Semesterwechsel 

ausgeschrieben. 

Durch die Abgänge werden auch einige Mandate vakant.  

Wir müssen in den unteren Semestern aktiv nach neuen ÖH-

Mitarbeitern/Mitarbeiterinnen suchen! 

11. Beschluss des Jahresabschlusses 

Der Vorsitzende stellt den vorliegenden Jahresabschluss zur Abstimmung 

Einstimmig angenommen 

12. Beschlüsse 

Der Vorsitzende bringt den Antrag ein, die Anschaffung einer Airtrack gemeinsam mit 

den STVen und der PHDL zu finanzieren. Für die HV entspricht das einem Betrag von . 

879 €.  

Einstimmig angenommen 

13. Allfälliges 

 Absolventenverein für die PHDL (auf Initiative der Vizerektorin für Weiterbildung). 

Wer kennt wen, der dafür Interesse hat? 

 Vorsicht bei der Weitergabe von Informationen, vor allem wenn diese Infos im 

Vertrauen von Lehrenden und Rektoraten weitergeben worden. Auch keine 

vorläufigen Infos aus Sitzungen und Gremien weitergeben, die noch nicht offiziell 

sind!  

 Datenschutz: jeder hat in seinem Fach ein Formular zur Datenschutzerklärung. 

Bitte ausfüllen und zurück in Astrids Fach legen! Bitte alle Referate mit Astrid 

einen Termin ausmachen, um eine Verlaufsübersicht aller Daten zu erstellen.  

 Die ÖH wird im Lehramtstudium, vor allem an der PHDL, als sehr starke Stimme 

wahrgenommen. Das spiegelt sich auch darin wider, wie rasch 

Verantwortungsträger auf unsere Anfragen reagieren. Weiter so!  

ENDE: 10:45 Uhr 



 

 

 


